Savoir ce qu’est une phrase passive. 
C15 (CM2) - Qu’est-ce qu’une phrase passive ?

Exercice 1 p 149 : Classe en deux colonnes : les phrases actives, les phrases passives.

Le village était caché par un épais rideau d’arbres.
Les habitations étaient très misérables.
Les toits étaient recouverts de branchages.
Des cavernes étaient creusées dans le rocher.
[bookmark: _GoBack]Elles abritaient de grandes familles.
La plus grande hutte était habitée par le chef de la tribu.

	les phrases actives 			les phrases passives.

Les habitations étaient très 		Le village était caché par un épais
misérables. 				rideau d’arbres.
					
	                                                La plus grande hutte était habitée
				             par le chef de la tribu.

Des cavernes étaient creusées           Les toits étaient recouverts de
dans le rocher.                                   branchages.

Elles abritaient de grandes 
familles.

Exercice 3 p 149 : Transforme ces phrases actives en phrases passives. Souligne le verbe en rouge, indique le temps et souligne le sujet en jaune. Attention à l’accord du participe passé !

Des guerriers surveillent l’entrée du village.
 (
f
 s
 
)L’entrée du village est surveillée par des guerriers. (Présent)

Le chef accueille les étrangers.
 (
m
 p
 
)Les étrangers sont accueillis par le chef. (Présent)

Le guide offre des cadeaux.
 (
m
 p
 
)Des cadeaux sont offerts par le guide. (Présent)

Les visiteurs apprécient les paroles de bienvenue.
 (
f
 p
 
)Les paroles de bienvenue sont appréciées par les visiteurs. (Présent)

Tous les hommes partagent le repas du chef.
 (
m
 s
 
)Le repas du chef est partagé par tous les hommes. (Présent)

Le responsable prononce un long discours.
 (
m
 s
 
)Un long discours est prononcé par le responsable. (Présent)

Les villageois entourent le groupe d’inconnus.
 (
m
 s
 
)Le groupe d’inconnus est entouré par les villageois. (Présent)

Exercice 4 p 149 : Transforme ces phrases actives en phrases passives. Souligne le verbe en rouge, indique le temps et souligne le sujet en jaune. Attention à l’accord du participe passé !

Le mécanicien répare la voiture.
 (
f
 s
 
)La voiture est réparée par le mécanicien. (Présent)

Le pilote attendait l’autorisation de décoller.
 (
f
 s
 
)L’autorisation de décoller était attendue par le pilote. (Imparfait)

Des perroquets ont envahi l’île.
 (
f
 s
 
)L’île a été envahie par des perroquets. (Passé composé)

Les perroquets agacèrent Robinson et Vendredi.
 (
m
 p
)Robinson et Vendredi furent agacés par les perroquets. (Passé simple)

Le grand froid retarde l’arrivée du printemps.
 (
f
 s
 
)L’arrivée du printemps est retardée par le grand froid. (Présent)

Le fleuve en crue inondera les plantations.
 (
f
 p
)Les plantations seront inondées par le fleuve. (Futur)


Exercice 6 p149 : Transforme les phrases passives en phrases actives.

Cette région est explorée par une équipe de journalistes.
Une équipe de journalistes explore cette région. (Présent)

L’expédition sera dirigée par cet explorateur.
Cet explorateur dirigera l’expédition. (Futur)

La marche est ralentie par de nombreux obstacles.
De nombreux obstacles ralentissent la marche. (Présent)

La chaleur humide est mal supportée par l’ensemble de l’équipe.
L’ensemble de l’équipe supporte mal la chaleur humide. (Présent)

Les marais sont envahis de moustiques. 
Des moustiques envahissent les marais. (Présent)

Des comptes rendus seront publiés par la presse.
La presse publiera des comptes rendus. (Futur)


